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Reforma posudkovej činnosti vniesla do systému efektivitu –
žiadosti sa vybavujú v zákonných lehotách
Reforma posudkovej činnosti, ktorú Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR spustilo 1. septembra 2025, prináša prvé pozitívne výsledky. Po uplynutí prvých 60 dní od
jej zavedenia sa ukazuje, že úrady práce zvládajú nové procesy efektívne a v zákonom stanovených lehotách.
 
Nový zákon o integrovanej posudkovej činnosti zaviedol centralizované a jednotné posudzovanie zdravotného postihnutia a dlhodobých potrieb fyzických osôb. V prvom
septembrovom týždni bolo podaných 547 žiadostí, z ktorých 97 % bolo vybavených v zákonnej lehote. „Ž  iadna žiadosť nezostala nevybavená po lehote, všetky žiadosti boli a
sú vybavené v lehote, 97 % z nich bolo kompletne vybavených a v 91 % prípadov bol aj vydaný komplexný integrovaný posudok,“ zdôraznil minister práce, sociálny vecí a
rodiny Erik Tomáš.

Minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš poďakoval všetkým sociálnym pracovníkom a posudkovým lekárom, ktorí na reforme aktívne pracujú. „  Sociálni pracovníci
a posudkoví lekári robia maximum, dokonca nad rámec svojho pracovného času a ja sa im chcem za to veľmi pekne poďakovať,  “ uviedol minister Erik Tomáš.

Doteraz úrady práce vydali 1 635 komplexných integrovaných posudkov. „Len v septembri prišlo spolu 5 423 žiadostí len za mesiac september, a preto hovorím, že na konci
novembra, resp. začiatkom decembra budeme hodnotiť zvládanie tejto situácie za celý mesiac september,“ podotkol minister.

Novinkou reformy je aj to, že sociálni pracovníci po novom navštevujú žiadateľov priamo v ich domácnostiach, čím sa proces stáva dostupnejším a ľudskejším. Len za prvé dva
mesiace sa uskutočnilo už 6 800 takýchto výjazdov.

Integrovaný posudok pozostáva zo zdravotnej a sociálnej časti. Zdravotnú časť posudzuje posudkový lekár, sociálnu časť sociálny pracovník a pokiaľ sa nezhodnú, tak
rozhoduje konzílium. Cieľom tejto zmeny je zjednodušiť proces posudzovania a zrýchliť vybavovanie žiadostí o sociálne dávky a služby.

Integrovaný posudok je dôležitý v tom, že človek sa komplexne na jednom mieste dozvie, na aký kompenzačný príspevok a na akú sociálnu službu má nárok. „Dôležité je
povedať aj to, že nevypadli žiadne doterajšie diagnózy, ktoré boli posudzované z hľadiska zdravotného ťažkého postihnutia. Po novom je ten prístup taký, že sa neposudzuje
samotná diagnóza, ale zdravotné ťažké postihnutie a teda obmedzenie funkčnosti organizmu diagnózou alebo súborom diagnóz,“ priblížil Erik Tomáš.

Reforma je súčasťou Plánu obnovy a odolnosti SR. „Našou úlohou bolo túto reformu nielen spustiť, ale aj zabezpečiť, aby fungovala efektívne a v prospech občanov. Po dvoch
mesiacoch môžeme povedať, že tento cieľ sa darí napĺňať,“ uzavrel minister.
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